
Verbale n. 70 del 23/12/2021 
  
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e l’assessore 
comunale Francesco Tirendi.  
  
Sono altresì presenti il responsabile dell’area economico-finanziaria e dell’area amministrativa-
affari generali dell’ente dott. Salvatore Spatafora, il responsabile dell’area tecnica ing. Angelo 
Lupica Cordazzaro, il responsabile dell’area di vigilanza Antonino Cantarella e il revisore dei conti 
dell’ente dott. Francesco Alberto Ferrata.   
  
Si passa all’esame del quindicesimo ed ultimo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la 
proposta avente ad oggetto: “Variazioni al Bilancio di Previsione 2021 – 2023 ai sensi dell’art. 175, 
comma 3, del TUEL”.  
  
Interviene il consigliere comunale Domenico De Gennaro, il quale propone di emendare la proposta 
in discussione, inserendovi anche le variazioni volte a recepire in bilancio i recenti finanziamenti 
concessi ai comuni siciliani per la riduzione del disavanzo.  
  
Prende la parola il dott. Salvatore Spatafora, il quale riferisce che le variazioni di cui alla proposta 
in esame hanno ad oggetto alcuni finanziamenti concessi all’ente, tra cui quello destinato ai comuni 
marginali e quello di cui all’emendamento proposto dal consigliere Domenico De Gennaro, 
spiegando come verranno utilizzate queste ultime somme e precisando che sulle medesime è già 
stato formalmente acquisito il parere da parte del revisore dei conti dell’ente.  
  
Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente 
del consiglio legge la parte finale della proposta in discussione e, successivamente, la pone ai voti 
degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  
  
A questo punto il presidente del consiglio chiede agli astanti di esprimersi, per alzata di mano, in 
merito all’emendamento proposto dal consigliere comunale Domenico De Gennaro, volto a recepire 
in bilancio i finanziamenti concessi ai comuni siciliani per la riduzione del disavanzo.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  
   

IL CONSIGLIO COMUNALE  
  
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze delle votazioni sopra riportate, anche in riferimento all’emendamento 
proposto dal consigliere comunale Domenico De Gennaro  
  

DELIBERA  
  



di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Variazioni al Bilancio di 
Previsione 2021 – 2023 ai sensi dell’art. 175, comma 3, del TUEL”, unitamente all’emendamento 
proposto dal consigliere comunale Domenico De Gennaro volto a recepire in bilancio i 
finanziamenti concessi ai comuni siciliani per la riduzione del disavanzo.  
  
Con successiva ed unanime votazione, la delibera appena approvata viene dichiarata 
immediatamente esecutiva.  
  
A questo punto il sindaco ed il presidente del consiglio colgono l’occasione per augurare buone 
feste ai presenti, ai dipendenti comunali e a tutta la cittadinanza.  
   
Non essendovi altro da discutere o da deliberare, il presidente del consiglio dichiara chiusi i lavori 
consiliari alle ore 20:40.  
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